

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на диссертационную работу**  
**Альнакула Мажд**  
**на тему «Моделирование эффективной системы банковского надзора и**  
**контроля», представленную на соискание ученой степени**  
**кандидата экономических наук**  
**по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и**  
**кредит**

Альнакула Мажд в 2019 году окончил в Белгородском государственном национальном исследовательском университете аспирантуру по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит. На обучение в Российскую Федерацию был направлен Министерством образования Сирийской Арабской Республики.

В течение 2020 года проходит научную стажировку в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» на кафедре инновационной экономики и финансов в должности стажера.

Интерес к научной проблеме, связанной с управлением банковской деятельностью у Альнакула Мажд определился задолго до начала работы над диссертационным исследованием. С 2014 г. до 2016 г. обучался в Белгородском государственном технологическом университете им. Шухова по специальности 38.04.08 «Финансы и кредит», программа «Банковский менеджмент», и уже в этот период времени определился с заявленной темой диссертации, осуществляя исследовательскую работу.

Значительный исследовательский интерес к проблеме формирования эффективной системы банковского надзора и контроля вызван тем, что в настоящее время наблюдаются глобальные тенденции перехода на новый уклад жизни общества, основанный на цифровизации системы банковского управления, социальной сферы, жизнедеятельности населения.

Вопросы банковского надзора и контроля представляют интерес как с точки зрения выполнения государством своих регулирующих функций, так и с позиции Центрального банка России, снижения степени риска, повышения социальной ответственности перед гражданами.

В ходе исследования автором был получен ряд результатов, обладающих элементами научной новизны. Особую значимость для исследовательской теории и практики имеет разработанный соискателем методический подход к экономико-математическому моделированию оценки эффективности системы банковского надзора и контроля на основе математического выражения функциональных зависимостей между бизнес-процессами системы банковского надзора и банковского контроля и их критериального соответствия функциональным и организационным принципам.

Альнакула Мажд в ходе работы проявил себя как грамотный, добросовестный исследователь, умеющий применять научно-методический инструментарий, ставить и решать сложные задачи научного теоретико-методологического и прикладного характера, анализировать и систематизировать информацию, делать выводы и обобщать практические рекомендации.

Основные результаты диссертационного исследования были представлены на обсуждение в рамках участия в международных научно-практических конференциях. По теме диссертационной работы автором за период 2017-2020 гг. было опубликовано 12 научных работ общим объемом 5,56 п.л. (авторских 3,97 п.л.), в том числе 2 статьи в сборнике трудов, входящих в базу данных Web of Science и 4 публикации в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ общим объемом 1,74 п.л. (авторских 1,4 п.л.).

Считаю, что диссертация Альнакула Мажд на тему «Моделирование эффективной системы банковского надзора и контроля» является законченным исследованием, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует требованиям п.п. 9–14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, ее автор – Альнакула Мажд, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, доцент,  
заведующий кафедрой инновационной экономики  
и финансов ФГАОУ ВО «Белгородский  
государственный национальный  
исследовательский университет»

 Оксана Валерьевна Ваганова



Адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85  
Телефон: 8 (4722) 30-14-08  
Электронный адрес: [vaganova@bsu.edu.ru](mailto:vaganova@bsu.edu.ru)